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Aktuality

Lidé se mohou těšit na nové 

autobusy a kvalitnější sociální 

služby

Regionální rada Moravskoslez-

sko počátkem listopadu podpo-

řila nákup nových dopravních 

prostředků ve velkých městech 

Moravskoslezského kraje 

a vznik či rekonstrukci zařízení 

poskytujících sociální služby.

V Ostravě, Opavě, Havířově, 

Frýdku-Místku a Karviné bude 

za podpory z Regionálního 

operačního programu Morav-

skoslezsko pořízeno celkem 

80 nízkopodlažních autobusů, 

které jsou šetrné k životnímu 

prostředí a vhodné i pro osoby 

s omezenou schopností pohybu 

a orientace. Na obnovu vozo-

vého parku MHD těchto měst 

poputuje dotace přes 153 mili-

onů korun. Pořizovány budou 

průběžně do roku 2013.

Dotace 121 milionů korun smě-

řuje do zkvalitnění sociálních 

služeb. Dojde k vybudování azy-

lového domu pro ženy a matky 

s dětmi ve Frýdku-Místku, jehož 

posláním bude pomáhat ženám 

v krizových situacích. Chystá 

se také rekonstrukce domova 

pro zdravotně postižené v Ko-

morní Lhotce a vznik chráněné-

ho bydlení Alexandr v Ostra-

vě, které je rovněž zaměřené 

na zdravotně hendikepované 

občany. Rekonstrukcí projdou 

objekty určené pro dlouhodo-

bou léčbu drogově závislých 

v Čeladná či pobytová azylová 

zařízení pro lidi bez přístřeší 

v Ostravě-Porubě. Celkem bude 

vytvořeno nebo zrekonstruo-

váno osm sociálních zařízení. 

 (smu)

Regionální rada Moravskoslezsko zveřejnila plán 

výzev k předkládání projektů na rok 2011. Počítá 

například s podporou regenerace brownfields 

nebo výstavbou cyklostezek. Peníze z Regionální-

ho operačního programu (ROP) Moravskoslezsko 

půjdou také na projekty statutárních měst před-

kládané z integrovaných plánů rozvoje, do cílené 

podpory cestovního ruchu ve vybraných turistic-

kých oblastech nebo vzdělávání.

Ze zbývajících přibližně 7 miliard korun, které 

z ROP Moravskoslezsko zbývá do roku 2013 

rozdělit, je většina prostředků určena omezené-

mu počtu příjemců, zejména Moravskoslezské-

mu kraji, statutárním městům, případně letišti 

a dopravcům. „Pro širší spektrum příjemců se 

již peníze hledají hůře. Brownfieldy a cyklostez-

ky jsou jednou z posledních šancí například pro 

menší města a obce, které již aktivně využily příle-

žitost a na své kvalitní projekty získaly téměř vše, 

co měly k dispozici,“ uvádí David Sventek, ředitel 

Úřadu Regionální rady Moravskoslezsko.

Aktuálně v hodnocení jsou projekty obcí a měst 

předložené do čtvrtých výzev k předkládání 

projektů. Rozdělovat se bude 150 a 400 milionů 

korun. V hodnocení jsou také záměry výstavby 

cyklostezek, na které má směřovat dotace 120 mi-

lionů korun. V roce 2011 to bude dalších 50 milio-

nů korun.  (mso)

Nej kačku ovládli skauti

Plán výzev na rok 2011 počítá s brownfieldy 
a cyklostezkami

Skautské centrum VANAIVAN v Kopřivnici je 

nejzajímavějším projektem podpořeným z Regi-

onálního operačního programu Moravskoslez-

sko. Dostalo nejvíce hlasů v soutěži Nej kačka 

z Evropy, do které se zapojilo 8800 lidí. Desítky 

z nich získají hodnotné ceny. Internetové hlasová-

ní probíhalo měsíc na www.nejkacka.eu. Soutěž 

uspořádala Regionální rada Moravskoslezsko.

„Lidé si vybírali subjektivně, který projekt znají, 

mají ve svém okolí, nebo se jim líbí. Svou roli určitě 

sehrála místní hrdost,“ říká David Sventek, ředitel 

Úřadu Regionální rady Moravskoslezsko. Hlasovat 

mohl každý jen jednou pro jeden soutěžní projekt. 

Pro VANAIVAN hlasovalo 1644 lidí. Velmi dobře 

u lidí obstála sportovní hala Žákovská v Havířově 

s 1260 hlasy. Třetím nejoblíbenějším projektem 

s 947 hlasy je Obecní dům Opava.

„Získali jsme nový domov. Dříve jsme se stěho-

vali z jedněch provizorních prostor do druhých,“ 

říká o vítězném projektu Zdeněk Michálek, vůdce 

kopřivnického Junáka. „Centrum je otevřeno 

skautům, dětem i širší veřejnosti. A máme tady 

živo,“ tvrdí Michálek. VANAIVAN funguje od za-

čátku roku, je v něm několik kluboven a školících 

místností. 

Ze soutěže si odneslo hodnotné ceny i několik 

desítek hlasujících – týdenní a víkendové ubytování 

v Hotelu Avalanche v Jeseníkách, VIP prohlíd-

ku ZOO Ostrava nebo lístky do ZOO, DinoParku 

a Obecního domu v Opavě. O přitažlivosti soutěže 

vypovídá také přes 280 přátel, kteří si Nej kačku 

našli na facebooku.

Patnáct soutěžních projektů představilo šíři podpo-

rovaných aktivit z Regionálního operačního progra-

mu Moravskoslezsko. Dosud z něj bylo podpořeno 

500 projektů částkou 11 miliard korun.  (mso) 

Vyhlášení vítězného projektu v soutěži Nej kačka z Evropy
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Soupiska bude brzy on-line
Příjemci dotace z Regionálního operačního programu Moravskoslezsko budou od nového 

roku využívat elektronickou žádost o platbu. Ulehčí a zjednoduší komunikaci mezi příjem-

ci peněz a Úřadem Regionální rady Moravskoslezsko. Dostupná bude z webové aplikace 

přehled účetních dokladů (PUD), prostřednictvím které jsou již dnes podávány modifikova-

né žádosti o platbu.

K O M P L E X N Í  I N F OR  M A Č N Í  S E RV  I S  PRO   K L I E N T Y R E G I O N ÁL N Í  RAD   Y M ORAV   S K O S L E Z S K O

Dobrá rada pro žadatele a příjemce

Žádost o platbu v elektronické podobě bude 

příjemce dotace vyplňovat v aplikaci PUD 

poté, co obdrží přístupové údaje a kód. 

Po přihlášení do aplikace budou do soupis-

ky vyplněny údaje o účetních dokladech 

předkládaných v žádosti o platbu. Princip 

vyplňování zůstane obdobný jako doposud. 

Elektronická podoba soupisky však příjemci 

přinese řadu výhod, když díky přednasta-

veným kontrolním mechanizmům eliminuje 

rizika chybného vypsání některých polí. 

Odstraní se tak zbytečné chyby, což urychlí 

následný proces kontroly. Žádost o platbu 

se poté finalizuje elektronickým podpi-

sem pověřené osoby. Do tří pracovních 

dní od podpisu žádosti musí být doručeny 

Úřadu Regionální rady k naskenování sou-

visející dokumenty žádosti o platbu, např. 

originály účetních dokladů, oddělená účetní 

evidence, bankovní výpisy apod.

Pokud by v průběhu administrativní kontroly 

prováděné pracovníky úřadu bylo zjištěno, 

že je potřeba odstranit nedostatky žádosti, 

obdrží příjemce prostřednictvím aplikace 

PUD výzvu k doložení informací ke kontrole. 

Půjde-li o opravy, které nevyžadují opětov-

né doručení originálů dokumentů, bude je 

možné doložit elektronicky. Pokud bude pří-

jemce vyzván k opravě nedostatků v aplikaci 

PUD, budou mu odemčeny pouze ty řádky, 

kterých se oprava týká. 

V průběhu celého procesu administrativní 

kontroly žádosti o platbu má příjemce mož-

nost sledovat, v jakém stavu se adminis-

trace žádosti právě nachází. O změně stavu 

v PUD je také pravidelně informován e-mai-

lem a ví tedy, kdy může očekávat výzvu 

nebo proplacení dotace. Celý proces kont-

roly žádostí o platbu se stane ještě trans-

parentnějším. V případě závěrečné žádosti 

o platbu, kdy je před proplacením finančních 

prostředků nutná kontrola na místě, bude 

příjemce vyrozuměn o přepnutí žádosti 

do režimu kontrol a bude moci sledovat, kdy 

je kontrola naplánována, zahájena a kdy se 

ukončí.

Příjemci, kteří budou podávat žádost o plat-

bu v lednu 2011, budou o novém systému 

včas vyrozuměni. Během prosince a ledna 

se chystá několik školení, kde bude elektro-

nické podání žádosti o platbu vysvětleno 

a budou sděleny další podrobnější informa-

ce. Elektronická soupiska s sebou přinese 

několik výhod. Kromě zmíněné eliminace 

chyb a většího přehledu o procesu kontro-

ly žádosti pak především možnost žádost 

elektronicky podepsat oprávněnou osobou 

prakticky kdykoliv a kdekoliv s přístupem 

k internetu. Díky elektronickému formuláři 

odpadá také vyplňování přehledu o čerpání 

prostředků, který si příjemce nově automa-

ticky vygeneruje ze soupisky.  (jhr)

Harmonogram výzev 
ROP Moravskoslezsko

15. 10. 2010–31. 12. 2011   Dílčí 

oblast podpory 2.2.1 Výstavba, re-

vitalizace a modernizace turistické 

infrastruktury, doprovodných slu-

žeb a atraktivit cestovního ruchu 

(předkládání projektů na základě 

schválených Integrovaných plánů 

rozvoje území v prioritních lokali-

tách definovaných platnou Marke-

tingovou strategií rozvoje cestovní-

ho ruchu v Moravskoslezském kraji 

2009–13). Průběžná výzva. 

Alokace: 414 milionů korun

7. 12. 2010.–19. 4. 2011   Oblast pod-

pory 2.3 Podpora využívání brown-

fields (regenerace ploch brownfi-

elds a jejich příprava pro budoucí 

využití). 

Alokace: 124 milionů korun

18. 12. 2009–31. 12. 2011   Oblast 

podpory 3.1 Rozvojové póly regionu 

(průběžná výzva na předkládání díl-

čích projektů v rámci IPRM). 

Alokace: 1,5 miliardy korun

7. 1.–16. 12. 2011   Dílčí oblast 

podpory 2.1.1 Rozvoj infrastruk-

tury pro vzdělávání (modernizace 

výuky – modernizace sportovišť, 

aktivní využívání volného času dětí 

a mládeže a podpora komunitní role 

středních škol). 

Alokace: 222 milionů korun

7. 1.–8. 3. 2011   Dílčí oblast pod-

pory 2.2.1 Výstavba, revitalizace 

a modernizace turistické infra-

struktury, doprovodných služeb 

a atraktivit cestovního ruchu 

(výstavba a rekonstrukce další 

infrastruktury pro cestovní ruch). 

Oprávněný žadatel: Moravskoslez-

ský kraj. 

Alokace: 20 milionů korun

Podrobné informace na www.dobra-

rada.cz v sekci výzvy a dokumentace 

nebo plán výzev.

Zaslání platby 

příjemci

Vyplnění 

žádosti 

o platbu 

online

Odeslání digitálně 

podepsané žádosti 

na Úřad Regionální 

rady

Kontroly žádosti 

o platbu Úřadem 

Regionální rady

Doručení souvisejících 

dokumentů na Úřad 

Regionální rady

Digitalizace 

souvisejících 

dokumentů

Schéma elektronického podání žádosti o platbu
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Aktuality

Žádosti přijímají do poloviny příští-

ho roku

V Operačním programu přeshranič-

ní spolupráce ČR-Polsko 2007–

–2013 stále ještě zbývají finanč-

ní prostředky ve výši přibližně 

9 milionů EUR. Monitorovací výbor 

programu ustanovil na svém zase-

dání 16. listopadu 2010 v Olomouci 

konečný termín pro příjem žádostí 

na 15. června 2011. 

V obecním domě mají úřad, knihov-

nu i společenský sál

Nový objekt obecního domu vyrostl 

v Rohově. Slavnostní otevření se 

uskutečnilo 21. listopadu. Kromě 

obecního úřadu a zasedací míst-

nosti je zde také knihovna s inter-

netem a sál pro 100 lidí. Celkové 

výdaje projektu jsou přes 18 milionů 

korun, přes 16 milionů obstará dota-

ce z Regionálního operačního pro-

gramu Moravskoslezsko.

V Olbramicích otevřeli přistavěné 

patro školy

Nové a moderně vybavené učebny, 

keramická dílna a školní družina 

vznikly rekonstrukcí a přístavbou 

základní a mateřské školy v Olbra-

micích. Budova školy je také zatep-

lena. Projekt stál obec přibližně 

10 milionů korun, přičemž 9 milionů 

korun zajistí dotace z Regionální-

ho operačního programu Morav-

skoslezsko. Slavnostní otevření 

proběhlo spolu se dnem otevřených 

dveří 19. listopadu.

Muzeum Oderska je v provozu

Městské muzeum historie a tradic 

Oderska bylo na konci listopadu 

zprovozněno v Odrách. Předcházela 

tomu několikaměsíční rekonstrukce 

chráněného památkového objektu 

za více než 8 milionů korun. Větši-

nu nákladů pokryje město dotací 

7 milionů korun z Regionálního ope-

račního programu Moravskoslezsko. 

V prosinci bude muzeum otevřeno 

každou středu od 9 do 17 hodin, od 

ledna pak v běžných otevíracích 

hodinách.

Ze zchátralé, téměř 80 let staré sokolovny ve Spálově je po rekonstrukci a rozšíření moder-

ní kulturní centrum se společenským sálem, kinosálem, klubovnami a venkovní terasou. 

Městys Spálov investoval do přeměny sokolovny 24,7 milionů korun, přičemž většinu výdajů 

až do výše 21,8 milionů korun pokryje dotace z Regionálního operačního programu Moravsko-

slezsko. Slavnostní otevření proběhlo 27. listopadu.

„Ukrojili jsme si pořádný krajíc. Práce trvaly téměř dva roky, ale rekonstrukce byla nevyhnutel-

ná“, říká o investici Marie Flodrová, starostka Spálova. Rekonstrukcí prošel sál pro 200 lidí a je-

viště. Přístavbou vznikl menší salónek pro 60 lidí, který bude vybavený technikou pro promítání 

filmů. Přibyla rovněž venkovní terasa a dvě klubovny. U dvoupodlažního objektu se podařilo 

vybudovat parkoviště a oplocení.

Kromě sokolovny zde nedávno investovali například do výstavby dětského hřiště. „Ne že 

bychom neměli další záměry, ale sokolovna pro nás byla prioritou a jiný velký projekt už jsme si 

nedovolili,“ přibližuje Flodrová. Spálov se stal Vesnicí roku 2009 v Moravskoslezském kraji. 

 (aha)

Spálovští mají ze zchátralé sokolovny 
nové kulturní centrum

Projekt Beskydské magistrály realizuje Mo-

ravskoslezský kraj nejen na svém území, ale 

z 9 % i na území kraje Zlínského. Zaměřuje se 

na vytvoření uceleného marketingového pro-

duktu pro běžecké lyžování a cykloturistiku. 

Dojde k vybudování orientačně-informační-

ho systému. Jeho součástí bude například 

webová aplikace, která návštěvníkovi po-

skytne komplexní informace o upravovaných 

lyžařských běžeckých trasách a vybraných 

značených cyklotrasách v Beskydech, stejně 

jako aktuální předpověď počasí nebo infor-

mace o sněhových podmínkách. Zároveň do-

jde k doplnění běžkařských tras a cyklotras 

o nový mobiliář. Kromě panoramatických 

a informačních map zde přibudou stojany 

na kola a lyže nebo běžecké a cyklistické 

mapy s profily tras.

Hodnoceno čísly bude zkvalitněno 150 km 

cyklotras a 397 km běžkařských tratí na úze-

mí Beskyd. Celkem je do projektu zapoje-

no 11 partnerů. Výdaje jsou kalkulovány 

na 8 milionů korun, z toho dotace činí 

přibližně 7,2 miliony korun z Regionálního 

operačního programu Moravskoslezsko.

Jedním z cílů projektu je i přivést širší 

veřejnost k běžeckému lyžování a cyklotu-

ristice. Moravskoslezský kraj ve spolupráci 

s partnery proto bude pořádat pravidelné 

běžkařské a cyklistické závody s názvem 

Pohár Beskydské magistrály. Zahajovacím 

závodem byly letní cyklistické závody, které 

proběhly 19. června 2010 v Bílé a jejím okolí. 

Závodu se zúčastnilo přes 60 lidí. Další, ten-

tokrát běžkařský, je plánován začátkem roku 

2011.  (mku)

Z E  Ž I V O T A  Ú S P Ě Š N Ý C H  P R O J E K T Ů

Po Beskydech na běžkách i na kole
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Chcete čerpat peníze  
z evropských fondů? 

Připravujete projekt, 
který je možné podpořit  
z ROP Moravskoslezsko?

Přijďte…

Úřad Regionální rady regionu  

soudržnosti Moravskoslezsko  

Hrabákova 1, Ostrava  

zavolejte…

tel.: 552 303 546

napište…

e-mail: info@dobra-rada.cz

Podívejte se…

www.dobra-rada.cz

OHOdnoťte nás…

email: moje.rada@dobra-rada.cz
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Jak hodnotíte čtvrtý ročník konfe-

rence Evropské příležitosti regionu?

Sekce Známka

Úvodní blok

Lesk a bída evropských dotací 1,79

EU 2010+

Z pohledu EU/ČR 1,58

Z pohledu regionu 1,57

Aktuálně o ROP Moravskoslezsko

Přehled čerpání, výzvy, Jessica 1,57

Problémy a chyby při realizaci 1,35

Problémy a chyby v žádostech o platbu 1,25

Klíčové faktory úspěchu vybraných projektů ROP MS

Cyklostezky z pohledu obcí 1,41

Cestovní ruch z pohledu podnikatele 2,15

Sociální služby z pohledu NNO 1,75

Vzdělávání z pohledu obce a školy 1,5

Celková známka 1,59

Známku u jednotlivých sekcí tvoří průměr čtyř hodnotících 

hledisek (využitelnost informací, kvalita přednášejících, kvalita 

moderátora a celková úroveň sekce). Do hodnocení se zapojilo 

52 účastníků, kteří hodnotili známkou 1–5 jako ve škole.

Prezentace jednotlivých mluvčích konference jsou k dis-

pozici na stránkách konference.dobra-rada.cz.

Čtvrtý ročník konference Evropské příležitosti regionu se 11. listopadu 2010 přesunul z tradič-

ních prostor na Slezskou univerzitu, Obchodně podnikatelskou fakultu v Karviné. Nové nebylo 

jen zázemí, ale také programové schéma konference. 

Pásmo prezentací nahradila dopoledních širší diskuze zajímavých osobností. Odpolední blok již 

probíhal dle zaběhaného scénáře. V pásmu seminářů a prezentací došlo například na aktuální 

stav čerpání peněz z Regionálního operačního programu Moravskoslezsko nebo k představení 

Jessicy jako alternativního nástroje financování projektů. Řešil se také dopad odebrání stát-

ního příspěvku nebo problémy při realizaci a proplácení projektů. Tato sekce byla účastníky 

hodnocena nejlépe. Velmi kladnou odezvu získaly také příspěvky k současnosti a budoucnosti 

evropské regionální politiky v sekci EU2010+. Nově byl dán prostor také samotným příjemcům 

podpory, kteří se mohli podělit o vlastní zkušenosti s realizací projektu.

Konference probíhala v příjemném a neformálním duchu, zúčastnilo se jí téměř tři sta lidí, které 

na vybraných sekcích doplnili místní studenti. Vyvrcholením celodenní akce bylo vyhlášení 

vítěze soutěže Nej kačka z Evropy a neformální společenský program, jímž prováděli hudebníci 

z kapely Dolbend.  (lki)
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